
รายงานการประเมินผล 
หลักสูตร การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ (ออนไลน์) 

ณ วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จังหวัดปทุมธานี  

******************* 

บทนำ 

พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา
เมื่อวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2560 เพ่ือใช้เป็นกรอบในการดำเนินงานด้านการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ของหน่วยงานภาครัฐให้เป็นมาตรฐานเดียวกัน กล่าวคือ การกำหนดมาตรฐานกลางเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ 
เพ่ือให้เกิดความโปร่งใสและเปิดโอกาศให้มีการแข่งขันอย่างเป็นธรรม การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างที่คำนึงถึง
วัตถุประสงค์ของการใช้งานเป็นสำคัญเพ่ือให้เกิดความคุ้มค่าในการใช้จ่ายเงิน การวางแผนการดำเนินการและ
การประเมินผลการปฏิบัติงานซึ่งจะทำให้การจัดซื้อจัดจ้างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลเป็นไปตามหลัก
ธรรมาภิบาล 

กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยตระหนักถึงความสำคัญของพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 และเพ่ือให้ผู้ปฏิบัติงานด้านการจัดซื้อจัดจ้างและงานพัสดุภาครัฐ     
มีความรู้ ความเข้าใจในหลักเกณฑ์การปฏิบัติงานตามพระราชบัญญัติดังกล่าวข้างต้น จึงมอบหมายให้สถาบัน
พัฒนาบุคลากรป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยวิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จัดการฝึกอบรม
หลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารภาครัฐ ออนไลน์(ผ่านระบบ Zoom Room) ให้แก่บุคลากรของกรม
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ระหว่างวันที่  29 พฤศจิกายน - 1 ธันวาคม 2564 ณ สถาบันพัฒนา
บุคลากรดา้นการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) จังหวัดปทุมธานี  

วิธีการประเมิน 

วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้ดำเนินการประเมินผลความพึงพอใจและไม่พึงพอใจใน
การฝึกอบรมหลักสูตรดังกล่าว จากผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ตอบแบบสอบถาม จำนวน 132 คน โดยใช้แบบ
ประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจแบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) ในการประเมินผลปฏิกิริยา
ของผู้เข้ารับการฝึกอบรม เพ่ือให้ประเมินค่าของความพึงพอใจและไม่พึงพอใจออกมาเป็นระดับมาตราส่วน ซึ่ง
ไดก้ำหนดค่าน้ำหนกัไว้ ดังนี้ 
    มีความพึงพอใจมาก =  5   คะแนน 
    มีความพึงพอใจ  =  4   คะแนน 
    มีความพึงพอใจน้อย    =  3   คะแนน  
    มีความไม่พึงพอใจ =  2   คะแนน 
    มีความไม่พึงพอใจมาก   =           1   คะแนน  

การวิเคราะห์ข้อมูล   ใช้ค่าเฉลี่ย (X)   โดยกำหนดเกณฑ์การแปลความหมาย เพ่ือจัดระดับค่าเฉลี่ยออกเป็นช่วง
ดังตอ่ไปนี้ 
   ค่าเฉลี่ย 4.21 – 5.00   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจมาก 
   ค่าเฉลี่ย 3.41 – 4.20   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 2.61 – 3.40   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจน้อย 
   ค่าเฉลี่ย 1.81 – 2.60   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความไม่พึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 1.00 – 1.80   กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์มีความไม่พึงพอใจมาก 

ผลการประเมิน... 
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ผลการประเมิน 
การประเมินผลจัดทำหลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ ได้ทอดแบบสอบถาม    

ผู้เข้ารับการฝึกอบรมทั้งหมดรวม 155 คน มีผู้ตอบแบบสอบถามคืนมา 132 คน คิดเป็นร้อยละ 85.16 
ข้อมูลที่ได้จากแบบสอบถามได้นำมาประมวลและวิเคราะห์ผล ซึ่งจะนำเสนอผลการประเมินตามลำดับ ดังนี้ 

1. ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป 
2. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เขา้รับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 
3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 
4. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 
5. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านสื่อ

สนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
6. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการ

บริหารจัดการโครงการ 
7. ผลสรุปการประเมินจัดหลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ (ออนไลน์) 
8. ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมในข้อคำถามปลายเปิดการจัดทำหลักสูตรการจัดซื้อ

จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ (ออนไลน์) 

1.  ผลการวเิคราะห์ข้อมูลทั่วไป 

ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้เข้ารับการฝึกอบรม 

ข้อมูลทั่วไป 
จำนวน 

(n=132) 
รอ้ยละ 
(100) 

เพศ 
ชาย 24 18.20 
หญิง 108 81.80 

อายุ 

ต่ำกว่า 30 ปี 8 6.06 
30 – 39 ป ี 55 41.67 
40 – 49 ป ี 52 39.39 
50 ปีขึ้นไป 17 12.88 

ระดับการศึกษา 

ต่ำกว่าปริญญาตรี 10 7.57 
ปริญญาตรี 67 50.76 
ปริญญาโท 55 41.67 
ปริญญาเอก - - 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปพบว่า ผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 18.20 และ
เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 81.80 มีอายุ 30 – 39 ปี มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 41.67 รองลงมามีอายุ
ระหว่าง 40 – 49 ปี คิดเป็นร้อยละ 39.39 ระดับการศึกษาส่วนมากจบการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเป็น
รอ้ยละ 50.76 รองลงมาระดับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 41.67 

 

 

2. ผลการวิเคราะห์... 
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2.  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 

ตารางท่ี 2  รอ้ยละ  ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจรายข้อ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้อง
กับความต้องการของผู้อบรม 

64.39 35.61 0 0 0 4.64 พอใจมาก 

2. การได้รับความรู้เพ่ิมข้ึนหลังจาก 
การฝึกอบรมและสามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน 

66.67 33.33 0 0 0 4.67 พอใจมาก 

3. มีการพัฒนาทบทวนหลักสูตรให้
ทันสมัยต่อการเปลี่ยนแปลง 

65.15 34.85 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของเนื้อหาวิชา 70.45 29.55 0 0 0 4.70 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลาการ 
ฝึกอบรม 

60.61 37.88 1.51 0 0 4.59 พอใจมาก 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านวิทยากร 
1. ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 65.15 34.85 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

2. เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หัวข้อหลักสูตร 

62.88 37.12 0 0 0 4.63 พอใจมาก 

3. ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน 

63.64 36.36 0 0 0 4.64 พอใจมาก 

4. มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ 60.61 37.88 1.51 0 0 4.59 พอใจมาก 
5. การรักษาเวลา 66.67 33.33 0 0 0 4.67 พอใจมาก 

ความพงึพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
1. ความเหมาะสมของวิธีการจัดการ
เรียนการสอน 

56.82 42.42 0.76 0 0 4.56 พอใจมาก 

2. ความเหมาะสมของสื่อ
ประกอบการบรรยาย (ภาพ,สี) 

54.55 43.94 1.51 0 0 4.53 พอใจมาก 

3. ความเหมาะสมของระดับความดัง
ของเสียงในการบรรยาย 

54.55 43.94 1.51 0 0 4.53 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของสถานที่และ
สภาพแวดล้อมในห้องถ่ายทอดการ
บรรยาย เช่น ความสว่าง 

57.58 40.91 1.51 0 0 4.56 พอใจมาก 

5. ความพร้อม/ความเหมาะสมของ
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ใน
การถ่ายทอด เช่น สัญญาณ
อินเทอร์เน็ต 

51.52 46.97  1.51 0 0 4.50 พอใจมาก 

ตาราง(ต่อ)... 



 

  

 

๔ 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่มีต่อหลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ (ออนไลน์) โดยภาพรวมอยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก ค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๔.59 

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ามีค่าเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก ได้แก่ ความเหมาะสมของเนื้อหาวิชา         
มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.70 อันดับสอง คือ การได้รับความรู้เพ่ิมขึ้นหลังจากการฝึกอบรมและสามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน และการรักษาเวลา มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.67 อันดับสาม คือ มีการพัฒนา
ทบทวนหลักสูตรให้ทันสมัยต่อการเปลี่ยนแปลง และความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.65 
ส่วนค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด 3 อันดับสุดท้าย ได้แก่ ความพร้อม/ความเหมาะสมของอุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่
ใช้ในการถ่ายทอด เช่น สัญญาอินเทอร์เน็ต มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.50 อันดับสอง คือ ความเหมาสมอของสื่อ
ประกอบการบรรยาย (ภาพ,สี) และความเหมาะสมของระดับความดังของเสียงในการบรรยาย มีค่าเฉลี่ย
เท่ากัน คือ 4.53 และอันดับสาม คือ การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการในการ
เข้าใช้ระบบ Zoom Room การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการในการส่งเอกสาร
ประกอบการบรรยาย การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสูตร/โครงการ และการประชาสัมพันธ์ ชี้แจง แนะนำข้อมูลข่าวสารของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/
โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากนั คือ 4.55 

 
 

3. ผลการวิเคราะห์... 
 
 
  

ด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ 
รอ้ยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 

1. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร / โครงการ
ในการเข้าใช้ระบบ Zoom Room 

55.30 43.94 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

2. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/ โครงการ
ในการส่งเอกสารประกอบการบรรยาย 

56.06 43.18 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

3. การให้คำปรึกษาเพ่ือแกไ้ขปัญหา
ให้กับผู้เขา้รับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

55.30 43.94 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

4. ประสานงานเพ่ือเข้ารับการ
ฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 

57.58 42.42 0 0 0 4.58 พอใจมาก 

5. การประชาสัมพันธ์ ชี้แจง แนะนำ
ข้อมูลข่าวสารของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสตูร / โครงการ 

56.06 43.18 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

รวม 4.59 พอใจมาก 



 

  

 

๕ 

 3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 

ตารางที ่3  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านหลักสูตร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้อง
กับความต้องการของผู้อบรม 

64.39 35.61 0 0 0 4.64 พอใจมาก 

2. การได้รับความรู้เพ่ิมข้ึนหลังจาก 
การฝึกอบรมและสามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน 

66.67 33.33 0 0 0 4.67 พอใจมาก 

3. มีการพัฒนาทบทวนหลักสูตรให้
ทันสมัยต่อการเปลี่ยนแปลง 

65.15 34.85 0 0 0 4.65 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของเนื้อหาวิชา 70.45 29.55 0 0 0 4.70 พอใจมาก 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลาการ
ฝึกอบรม 

60.61 37.88 1.51 0 0 4.59 พอใจมาก 

รวม 4.65 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร พบว่า โดย
ภาพรวม อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.65 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ ความ
เหมาะสมของเนื้อหาวิชา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.70 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มี
ค่าเฉลี่ยน้อยที่สุดคือ ความเหมาะสมของระยะเวลาการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.59 ซึ่งยังอยู่ในเกณฑ์ที่
แสดงถึงความพึงพอใจมาก 

๔. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผูเ้ข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 

ตารางที ่๔  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านวิทยากร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ดา้นวิทยากร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ 
1. ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 65.15 34.85 0 0 0 4.65 พอใจมาก 
2. เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หัวข้อหลักสูตร 

62.88 37.12 0 0 0 4.63 พอใจมาก 

3. ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน 

63.64 36.36 0 0 0 4.64 พอใจมาก 

4. มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ 60.61 37.88 1.51 0 0 4.59 พอใจมาก 

5. การรักษาเวลา 66.67 33.33 0 0 0 4.67 พอใจมาก 
รวม ๔.63 พอใจมาก 

 

ผลการวิเคราะห์... 



 

  

 

๖ 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร พบว่า โดย
ภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด 
คือ การรักษาเวลา มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.67 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ย
น้อยที่สุด คือ มีเทคนิคการสอนน่าสนใจ มีค่าเฉลี่ยเท่ากบั 4.59 ซ่ึงยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถงึความพึงพอใจมาก 

๕. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรม
ผ่านระบบ Zoon Room 

ตารางที่ ๕  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านส่ือสนับสนุนการฝึกอบรมผ่าน
ระบบ Zoon Room 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoon Room 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ 
1. ความเหมาะสมของวิธีการจัดการ
เรียนการสอน 

56.82 42.42 0.76 0 0 4.56 พอใจมาก 

2. ความเหมาะสมของสื่อประกอบการ
บรรยาย (ภาพ,สี) 

54.55 43.94 1.51 0 0 4.53 พอใจมาก 

3. ความเหมาะสมของระดับความดัง
ของเสียงในการบรรยาย 

54.55 43.94 1.51 0 0 4.53 พอใจมาก 

4. ความเหมาะสมของสถานที่และ
สภาพแวดล้อมในห้องถ่ายทอดการ
บรรยาย เช่น ความสว่าง 

57.58 40.91 1.51 0 0 4.56 พอใจมาก 

5. ความพร้อม/ความเหมาะสมของ
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ใน
การถ่ายทอด เช่น สัญญาณ
อินเทอร์เน็ต 

51.52 46.94  1.51 0 0 4.50 พอใจมาก 

รวม 4.54 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านสื่อสนับสนุนการ
ฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room พบว่า โดยภาพรวม อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.54 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ ความเหมาะสมของวิธีการจัดการเรียนการสอน และความเหมาะสม
ของสถานที่และสภาพแวดล้อมในห้องถ่ายทอดการบรรยาย เช่น ความสว่าง มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.56 ซึ่งอยู่
ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความพร้อม/ความเหมาะสมของ
อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ ที่ใช้ในการถ่ายทอด เช่น สัญญาอินเทอร์เน็ต มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.50 ซึ่งยังอยู่ใน
เกณฑ์ท่ีแสดงถงึความพึงพอใจมาก 

 

 

6. ผลการวิเคราะห์... 
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๖. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารบัการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ตารางท่ี ๖ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร / โครงการ
ในการเข้าใช้ระบบ Zoom Room 

55.30 43.94 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

2. การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/ โครงการ
ในการส่งเอกสารประกอบการบรรยาย 

56.06 43.18 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

3. การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหา
ให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

55.30 46.94 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

4. การประสานงานเพื่อเข้ารับการ
ฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 

57.58 42.42 0 0 0 4.58 พอใจมาก 

5. การประชาสัมพันธ์ ชี้แจง แนะนำ
ข้อมูลข่าวสารของเจ้าหน้าที่ประจำ
หลักสูตร / โครงการ 

56.06 43.18 0.76 0 0 4.55 พอใจมาก 

รวม 4.55 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการ
โครงการ พบว่า โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเทา่กับ 4.55 ซ่ึงอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถงึความพึงพอใจมาก โดยประเด็น
ที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ การประสานงานเพ่ือเข้ารับการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.58 อยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ การอำนวยความสะดวก
ของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการในการเข้าใช้ระบบ Zoom Room การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่จำหลักสูตร/โครงการในการส่งเอกสารประกอบการบรรยาย การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับ
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ และการประชาสัมพันธ์ ชี้แจง แนะนำข้อมูล
ข่าวสารของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.55 ซึ่งยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความ
พึงพอใจมาก 

๗. ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจหลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
(ออนไลน์) 

ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจหลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
พบว่า ด้านหลักสูตร มีค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.65 รองลงมาด้านวิทยากร มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 ด้านการ
บริหารจัดการโครงการ ความเฉลี่ยเท่ากับ 4.55 และลำดับสุดท้ายคือ ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่าน
ระบบ Zoom Room มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.54 เม่ือพิจารณาโดยภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจและ
ไม่พึงพอใจจึงอยูใ่นระดับพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.59 

8. ข้อคิดเห็น... 



 

  

 

๘ 

8. ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติมในข้อคำถามปลายเปิดหลักสูตรการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ (ออนไลน์) 

8.1 ด้านหลักสูตร 
  - เป็นหลักสูตรที่ผู้ปฏิบัติงานสามารถนำไปใช้ปฏิบัติงานได้จริง 
  - ควรเพิ่มระยะเวลาในการอบรม 

 8.2 ด้านวิทยากร 
  - วิทยากรบรรยายเร็วเกินไป 
  - วิทยากรมีความรู้ความสามารถในการถ่ายทอด 

 8.3 ด้านสื่อสนับสนุนการฝึกอบรมผ่านระบบ Zoom Room 
  - ผู้อบรมขาดอุปกรณ์ช่วยในการเข้าอบรมผ่านระบบ Zoom Room เช่น กล้อง ไมโครโฟน 
  - สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย มีบุคลากรที่มีความรู้ 
                       ความเชี่ยวชาญ ในการจัดอบรมผ่านระบบ Zoom Room และสามารถแก้ไขปัญหา 
                       เฉพาะหน้าได้ดี 

- ควรมีการบันทึกการบรรยาย เพ่ือให้ผู้อบรมสามารถรับฟังทบทวนการบรรยายได ้

 8.4 ด้านการบริหารจัดการโครงการ 
- ควรเชิญผู้อำนวยการหน่วยตรวจสอบภายใน เป็นวิทยากรเฉพาะให้แก่เจ้าหน้าที่ของ 
  กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
- ควรจัดอบรมหลักสูตรนี้ประจำทุกป ี

 

 

 


